

Ἐπιστολές

Ἑλληνικά ταχυδρομεία Κύριε Διευθυντά,

Εἶναι παράλογο, παράνομο καὶ ἀνήθικο ἀλλά γιὰ τὴν «γιὰ πρώτη φορά ἀριστερή» κυβέρνηση νὰ θεωρεῖται ἐξυπνάδα ἢ καὶ «μαγκιῶ», ἀκόμη μία δημόσια ὑπηρεσία ὅπως τὰ ΕΛΤΑ νὰ ὑπεξαίρει τὰ χρήματα (ἀφοῦ ἔχει προπληρωθεῖ κιόλας τὴν ἀπαραίτητη προμήθεια) τοῦ ἐντολέα-πελάτη της καὶ νὰ καθυστερεῖ νὰ τὰ ἐμβάσει ἐγκαιρα στὴν ἄλλη, ἐπίσης, δημόσια ὑπηρεσία, τὴν ΔΕΗ, δημιουργώντας ἔτσι τεράστια προβλήματα σ' αὐτόν!!

Ἡ ἀτασθαλία αὐτὴ τῶν ΕΛΤΑ θυμίζει στοὺς Ἑλληνες ναυτικούς τὰ ἰνδικὰ ταχυδρομεία τῶν δεκαετιῶν '50 καὶ '60. Τότε λοιπὸν κάποιοι ἀσυνείδητοι ὑπάλληλοι ξεκολλάγανε τὰ γραμματόσημα γιὰ νὰ τὰ ξαναπουλήσουν «ταχυδρομώντας» μετὰ τὰ γράμματα αὐτὰ στὰ...σκουπίδια. Ἔτσι γιὰ τὴ θεραπεία αὐτοῦ τοῦ προβλήματος ἀπὸ τὰ ἰνδικὰ ταχυδρομεία ἀποφασίστηκε τὸ σφράγισμα τῶν φακέλων νὰ γίνεται ἐνώπιον τῶν ἐνδιαφερόμενων. Ἐπειδὴ ὁμως ὁ ἀποστολέας δὲν μπορούσε λόγω τῆς θέσης τῆς θυρίδας νὰ δεῖ σφραγισμένα γραμματόσημα πα-

ρὰ μόνο τὸ χέρι ποῦ ἀνεβοκατέβαινε μὲ τὴ σφραγίδα ἀκούγοντας μονάχα τὸ χαρακτηριστικὸ γδοῦπο τοῦ σφραγίσματος, ὁ «σφραγιστής» σφράγιζε τελικὰ τὸ ...τραπέζι ἢ τὸ ἄλλο τοῦ χέρι ποῦ κάλυπτε ἐπιτήδεια τὰ γραμματόσημα. Οἱ ναυτικοὶ μας τότε στραφήκανε στὸ μπαξίσι γιὰ νὰ τοὺς δείχνει ὁ ταχυδρομικός τὸν φάκελο μὲ τὰ σφραγισμένα γραμματόσημα. Ἀλλὰ οὔτε πάλι τὰ γράμματα φτάνανε στὴν Πατρίδα, γιὰτὶ μὲ κάποιο ὑγρὸ ἀφαιρούσανε τὸ μελάνι τῆς σφραγίδας.

Μέ τιμὴ
Φρίξος Δήμου
Πλοίαρχος Ε.Ν.

ΖΑΚΥΝΘΟΣ: 26ΧΡΟΝΟΣ ΟΜΟΛΟΓΗΣΕ ΤΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΤΟΥ ΠΑΤΕΡΑ ΤΟΥ

Πατροκτονία και ψίθυροι κακοποίησης

«Σίγουρα για να κάνει κάτι τέτοιο έχει περάσει πάρα πολλά. Σίγουρα είχαν δει πάρα πολλά τα μάτια του και είχε βιώσει αρκετά σαν παιδί από μικρή ηλικία. Όταν έγινε 10 ετών έφυγε από το σπίτι που ζούσε με τον πατέρα του». Με αυτά τα λόγια περιγράφει στον «Ε.Τ.» άνθρωπος του περιβάλλοντος του 26χρονου -που φέρεται να ομολόγησε πως σκότωσε τον ίδιο του τον πατέρα στη Ζάκυνθο- την κατάσταση κακοποίησης που βίωνε ο πατροκτόνος, με αποτέλεσμα να φτάσει στο σημείο να πυροβολήσει τον ίδιο του τον πατέρα.

«Είχε πολλά πράγματα που κράταγε μέσα του από τότε που ήταν μικρό παιδάκι. Φαίνεται πως ξέσπασε με τον πιο άσχημο τρόπο», πρόσθεσε χαρακτηριστικά το συγγενικό του πρόσωπο, ο οποίος θέλησε να διατηρήσει την ανωνυμία του. Οι Αρχές άρchiσαν να τον

ΜΙΛΙΤΟΣ ΣΑΚΕΛΛΑΡΗΣ
msakellaris@e-typos.com

υποψιάζονται όταν κατά τη διάρκεια των ανακρίσεων τόσο ο ίδιος όσο και η μητέρα του υπένεσαν σε πολλές αντιφάσεις. Παράλληλα, ο - αλβανικής καταγωγής- νεαρός δεν παρέστη στην κηδεία του συνταξιούκου ταχυδρόμου πατέρα του, γεγονός που ενίσχυσε αρκετά τις υποψίες των αστυνομικών αρχών.

Με σχέδιο

Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, ο πατροκτόνος φαίνεται πως είχε σχεδιάσει αρκετά καλά τη δολοφονία του πατέρα του, καθώς είχε οργανώσει συνάντηση μαζί του σε ερημική τοποθεσία, έξω από το χωριό των Βολιμών. Όπως τονίζει η τοπική Αστυνομία, ο 26χρονος τον πυροβόλησε στο κεφάλι και τον αριστερό ώμο με αποτέλεσμα

ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ

♦ «Σίγουρα για να κάνει κάτι τέτοιο έχει περάσει πάρα πολλά. Σίγουρα είχαν δει πάρα πολλά τα μάτια του και είχε βιώσει αρκετά σαν παιδί από μικρή ηλικία. Όταν έγινε 10 ετών έφυγε από το σπίτι που ζούσε με τον πατέρα του», περιγράφει στον «Ε.Τ.» άνθρωπος του περιβάλλοντος του 26χρονου

♦ Κάτοικοι του χωριού αναφέρουν πως εις βάρος του 70χρονου υπήρχε ανώνυμη καταγγελία, η οποία είχε προκαλέσει την παρέμβαση κοινωνικής λειτουργού. Τότε είχε διαπιστωθεί «περίεργο κλίμα» στο σπίτι

να τον σκοτώσει ακαριαία.

Σημαντικό κίνητρο σύμφωνα με τους αστυνομικούς είναι -πέραν της φερόμενης κακοποίησης που είχε υποστεί ο ίδιος- και αυτή που δέχονταν καθημερινά τα δύο ανήλικα αδέρφια από το θύμα. Το αυτοκίνητο του θύματος ήταν σταθμευμένο στην άκρη του δρόμου στην επαρχιακή οδό προς τις Βολίμες και εντοπίστηκε το πρωί της Δευτέρας.

Η αστυνομία

Πληροφορίες από την τοπική κοινωνία αναφέρουν πως εις βάρος του 70χρονου υπήρχε ανώνυμη καταγγελία, η οποία είχε προκαλέσει την παρέμβαση κοινωνικής λειτουργού. Τότε είχε διαπιστωθεί «περίεργο κλίμα» στο σπίτι, ωστόσο η υπόθεση δεν είχε προχωρήσει και δεν είχε προκληθεί ποτέ η παρέμβαση της Αστυνομίας. Η μικρή κοινωνία του χωριού των Βολιμών

επισημαίνει ακόμη πως ήταν ένας ιδιαίτερα χαμογελαστός νεαρός, που δεν είχε δημιουργήσει ποτέ το παραμικρό πρόβλημα στο χωριό. Ο νεαρός άνδρας προσήχθη το βράδυ της Τρίτης στην Ασφάλεια Ζακύνθου και, δύο ώρες αργότερα, ομολόγησε την αποτρόπαια πράξη του στους αξιωματικούς της Αστυνομικής Διεύθυνσης Ζακύνθου, ενώ σήμερα αναμένεται να απολογηθεί ενώπιον του ανακριτή.

Σημειωτέον δε ότι από την πρώτη στιγμή οι άνδρες της Ασφάλειας Ζακύνθου εκτιμούσαν πως ο δράστης ήταν πιθανότατα γνωστός του θύματος και ότι σταμάτησε με τη θέλησή του το όχημα λόγω κάποιου ενδεχόμενου ραντεβού. Αυτή η εκδοχή ενισχύθηκε περαιτέρω από το γεγονός πως το θύμα έβαλε τα χέρια του μπροστά από το παράθυρο του οδηγού όταν είδε το κυνηγετικό όπλο να τον σημαδεύει. ■

Κρίση και καμπάνιες μείωσαν τους «θεριακλήδες»

ΤΟ ΚΑΠΝΙΣΜΑ παραμένει μία από τις βασικότερες αιτίες θανάτου, με πέντε εκατομμύρια ανθρώπους να χάνουν τη ζωή τους εξαιτίας νοσημάτων που σχετίζονται με τη βλαβερή αυτή συνήθεια. Μάλιστα, σύμφωνα με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας έως το 2025 ο αριθμός των θυμάτων της νικοτίνης αναμένεται να διπλασιαστεί.

Εντούτοις στη χώρα μας, που αποτελούσε κατά κανόνα τη γεωγραφική βάση των περισσότερων θεριακλήδων στην Ευρώπη, καταγράφηκε σημαντική μείωση (33,32%) στους καπνιστές ηλικίας 16-24 κατά την περίοδο 2009-2014.

Παράλληλα, διαπιστώθηκε μείωση και στην ετήσια κατανάλωση τσιγάρων κατά 49% στο διάστημα 2007-2016. «Ο Έλληνας έχει πλέον αλλάξει νοοτροπία. Η Ελλάδα πορεύεται με επιτυχία σε ευρωπαϊκή

αντιμετώπιση της επιδημίας του καπνίσματος. Στόχος είναι μία νέα γενιά χωρίς τσιγάρο», σημείωσε σε χθεσινή εκδήλωση ο καθηγητής - διευθυντής του Ινστιτούτου Δημόσιας Υγείας του Αμερικανικού Κολεγίου Ελλάδος, Παναγιώτης Μπεχράκης.

Κατά την ίδια εκδήλωση παρουσιάστηκε και το νέο τετράδιο «Μαθαίνω να μην καπνίζω». Το τετράδιο εκτυπώθηκε σε 160.000 αντίτυπα από το Εθνικό Τυπογραφείο με χορηγία της Βουλής και μοιράζεται με χορηγία των **ΕΛΤΑ** σε μαθητές της Ε' και της ΣΤ' Δημοτικού. Παρ' όλα αυτά, οι επιστήμονες επιμένουν ότι οι αντικαπνιστικές καμπάνιες και η οικονομική κρίση είναι οι δύο βασικές αιτίες για τη διακοπή του καπνίσματος στη χώρα μας, καθώς καλύπτουν την απουσία κυβερνητικής βούλησης για εφαρμογή του αντικαπνιστικού νόμου.



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΕΡΜΗΣ»



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΗΜΕΡΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ»



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΗΜΕΡΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ»



ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΗΜΕΡΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ»

ΤΟ
 ΧΡΟΝΙΚΟ

Το ραντεβού θανάτου με «δόλωμα» μια γυναίκα

Εκλείσε ραντεβού θανάτου στον 70χρονο και του ζήτησε το βράδυ της Κυριακής να τον περιμένει στην περιοχή Αι-Λίας Βολιμών με την πρόφαση ότι θα φέρει μια γυναίκα για να ικανοποιήσει τις όρμες του. Όταν έφτασε ο πατέρας-βασανιστής του ήταν ήδη εκεί και τον περίμενε μέσα στο βανάκι που είχε μετατρέψει σε κινητή γκαρσονιέρα. Με καλυμμένα τα χαρακτηριστικά του προσώπου του και σε πολύ κοντινή απόσταση έστρεψε την καραμπίνα εναντίον του 70χρονου και τον πυροβόλησε τρεις φορές. Μία στο κεφάλι, μία στο στήθος και μία στον ώμο. Τον νεκρό μέσα σε μια λίμνη αίματος εντός του οχήματος βρήκε διερχόμενος πολίτης στη θέση του οδηγού με μισάνοικτη την πόρτα.

Η ομολογία

Ο δράστης κατά την πολύωρη ανάκρισή του έπεσε σε αντιφάσεις. Σε συμπληρωματική κατάθεση την Τετάρτη και με τους αστυνομικούς να έχουν καταφέρει να βρουν στοιχεία που τον ενοχοποιούν έβαλε τα κλάματα και ομολόγησε την πράξη του.

Οι λεπτομέρειες της τραγωδίας έκαναν ακόμη και τους πιο σκληρούς αστυνομικούς να λυγίσουν. Ο 26χρονος οδηγήθηκε στη Δικαιοσύνη και έλαβε προθεσμία για να απολογηθεί σίμπερα. Σύμφωνα με πηγές από «Το Χαμόγελο του Παιδιού», ο οργανισμός έχει ενημερωθεί για τα δύο ανήλικα και έχει εκδηλώσει διαθεσιμότητα για τη φροντίδα τους. Τα ετεροθαλή αδέρφια του 26χρονου αναμένεται να υποβληθούν σε ειδικές εξετάσεις, προκειμένου να διαπιστωθεί η ψυχολογική τους κατάσταση αλλά και ο βαθμός της κακοποίησης που είχαν υποστεί. Η συγκλονιστική υπόθεση έρχεται στο φως της δημοσιότητας στον απόηχο της φρικαλεότητας στη Λέρο, όπου γονείς βίαζαν συστηματικά τα παιδιά τους. Και στις δύο τραγικές περιπτώσεις η τοπική κοινωνία γνώριζε και σιωπούσε. Σε περίπτωση που κάποιος υποψιάζεται ή έχει ενδείξεις ότι ένας ενήλικος κακοποιεί ή σεαλεί σε βάρος ανηλίκων μπορεί να απευθυνθεί: Στην Υποδιεύθυνση Ανηλίκων Αττικής στο 210-6476370 ή στο 1056, στην Εθνική Γραμμή SOS Για Παιδιά από «Το Χαμόγελο του Παιδιού».

Ο 72χρονος κακοποιούσε σεξουαλικά την εννιάχρονη κόρη του και είχε προβεί σε σεαλείες πράξεις εναντίον του δεκάχρονου γιου του. Όταν το έμαθε ο 26χρονος γιος του, του έστισε καρτέρι στην περιοχή Αι-Λίας Βολιμών και τον πυροβόλησε με καραμπίνα μέσα στο αυτοκίνητό του

Πυροβόλησε τον βιαστή πατέρα μία φορά για κάθε κακοποίηση

Της
ΕΥΛΑΜΠΙΑΣ ΡΕΒΗ
 erevi@ethnos.gr

Σενάριο δραματικής ταινίας του Χόλιγουντ θα μπορούσε να αποτελεί η συγκλονιστική ιστορία που κρύβεται πίσω από τη δολοφονία ενός 70χρονου στη Ζάκυνθο, με δράστη τον 26χρονο γιο του. Οι αστυνομικοί του Τμήματος Ασφαλείας Ζακύνθου κατάφεραν να εξιχνιάσουν την υπόθεση μέσα σε λίγα 24ωρα, με το έγκλημα να προσλαμβάνει ασύλληπτες κοινωνικές διαστάσεις.

Το θύμα, συνταξιούχος ταχυδρομικός υπάλληλος, είχε στο «βιογραφικό» του τρεις γάμους. Από τον πρώτο με μια Ελληνίδα σύζυγο απέκτησε έναν γιο, από τον δεύτερο με μια Αλβανίδα σύζυγο τον 26χρονο δράστη και από τον τρίτο με μια Ρουμάνια ένα δεκάχρονο αγόρι και ένα εννιάχρονο κορίτσι.

Η μυστηριώδης δολοφονία του μέσα στο αυτοκίνητό του, το βράδυ της περασμένης Κυριακής, σήμανε συναγερμό στις τοπικές διοικητικές Αρχές. Στο σημείο του εγκλήματος δεν βρέθηκε κανένα ίχνος του δολοφόνου, που, σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, είχε

φροντίσει να μαζέψει τους κάλυκες από την καραμπίνα που χρησιμοποίησε. Ο 70χρονος ήταν γνώριμος της Αστυνομίας. Πριν από πέντε χρόνια είχε αποσכולήσει τις Αρχές για κλοπές σε κύκλωμα Ρουμάνων.

Τα ανοικτά μέτωπα που είχε το θύμα δυσχέραναν τις έρευνες των αστυνομικών, που στράφηκαν εξ αρχής στο στενό οικογενειακό και ευρύτερο κοινωνικό του περιβάλλον. «Να αγιάσει το χέρι όποιου το έκανε» σηγομυρμούριζε η τοπική κοινωνία στο άκουσμα της δολοφονίας του και σύντομα αποκαλύφθηκαν οι λόγοι που ο 70χρονος ήταν ένας από τους πλέον μισητούς ανθρώπους στο νησί.

«Ήταν κτήνος και διεστραμμένος. Εδερ-

Ο εφιάλτης για τον 26χρονο αναβίωσε και αποφάσισε να δώσει τέλος στο μαρτύριο που ζούσαν τα μικρά αδέρφια του

νε τα παιδιά του και τις γυναίκες του. Εβριζε όλον τον κόσμο και δεν είχε καλές σχέσεις με κανέναν. Το μόνο που τον ενδιέφερε ήταν οι προσωπικές του απολαύσεις» σχολιάζουν στο «Εθνος» άνθρωποι που τον γνώριζαν. Η πρώτη του γυναίκα χώρισε μαζί του και έκοψε κάθε γέφυρα επικοινωνίας του με την ίδια και τον μεγαλύτερο γιο του. Το ίδιο

έκανε και η δεύτερη, την οποία -σε έναν μεγάλο καθγά τους- έβαλε να γράψει σημείωμα αυτοκτονίας και να του το δώσει ούτως ώστε εάν τη σκότωνε, να μην έπεφταν οι υποψίες επάνω του. Η τρίτη σύζυγος, θύμα και εκείνη της σκληρής και βίαιης συμπεριφοράς του, απεβίωσε τον περασμένο Οκτώβριο έπειτα από μάχη που έδωσε με τον καρ-
 ●

«Θόλωσε»

Τότε ήταν που ο 26χρονος γιος του αποφάσισε -αν και δεν είχαν καθόλου σχέσεις για περισσότερο από μία δεκαετία- να έρθει ξανά κοντά με τον πατέρα του και κυρίως να προσφέρει την αγκαλιά του στα αδελφάκια του, τα οποία υπεραγαπούσε. Σύμφωνα με πληροφορίες, είχαν διαρκή επαφή, ώπου μερικές ημέρες πριν από το έγκλημα οι υποψίες του 26χρονου επιβεβαιώθηκαν.

Ο «πατέρας» κακοποιούσε σεξουαλικά την εννιάχρονη κόρη του, είχε προβεί σε σεαλείες πράξεις εναντίον του δεκάχρονου γιου του και χτύπαγε ανηλώς τα δύο ανήλικα. Ο εφιάλτης για τα όσα είχε βιώσει στην ίδια τραυφερή ηλικία με τα αδέρφια του αναβίωσε. Το μυαλό του «θόλωσε» και αποφάσισε να δώσει τέλος στο οικογενειακό μαρτύριο ●